



«Не случится беды, если о правилах будешь помнить ты!»

Необходимо учить детей не только соблюдать Правила дорожного движения, но ещё наблюдать и ориентироваться в дорожной среде. Многие родители личным примером обучают детей неправильному поведению. В некоторых дорожных происшествиях есть вина детей, но ребёнок не так, как взрослый, оценивает степень опасности и дорожную ситуацию, которая складывается вокруг него. Он видит мир иным, чем взрослые люди. Он ещё не способен точно оценить расстояние до движущегося транспорта, не может оценить, что мчащийся со скоростью автомобиль мгновенно остановить нельзя. Именно в дошкольном возрасте необходимо знакомить детей с правилами дорожного движения.

Задача нас взрослых хорошо запомнить правила дорожного движения. До того, как дети начинают самостоятельно передвигаться по улице, они в течение нескольких лет находятся на улице в сопровождении родителей: вначале на руках и в детской коляске, затем за руку и рядом с родителями. Родители провожают детей в детский сад и обратно, в первые месяцы и в школу.

Как правило, родителям неизвестны типичные ошибки детей, приводящие к несчастным случаям, неизвестна ведущая роль навыков и сам перечень этих навыков. В результате родители, находясь на улице с детьми, даже не ставят себе задачу использования каждой прогулки, движения в школу в учебных целях.

Необходимо, чтобы родители поняли опасность, угрожающую детям, её причины, научились соизмерять своё поведение с сознанием ответственности за безопасность своих детей. Существуют **несложные правила**, соблюдение которых поможет сохранить ребёнку здоровье, а иногда и жизнь. Используя рисунки, художественную литературу, игры и беседы, постарайтесь постоянно обсуждать с ребёнком, как следует вести себя в различных ситуациях.

При выходе из дома:

- обратите внимание ребёнка на движение транспортных средств у подъезда, не приближается ли к вам автомобиль, мотоцикл, мопед;
- если у подъезда стоят транспортные средства или растут деревья, закрывающие вам обзор, приостановите своё движение и внимательно посмотрите – нет ли за препятствием опасности – приближающегося, трогаящегося с места или паркующегося транспортного средства.

При движении по тротуару:

- не ведите ребёнка по краю тротуара, придерживайтесь правой стороны: взрослый должен находиться со стороны проезжей части;
- маленького ребёнка надо крепко держать за руку и быть готовым удержать его при попытке вырваться и выбежать на проезжую часть;

- приучайте ребёнка к наблюдению за дорожной обстановкой: обращайтесь его внимание на те транспортные средства, которые едут с большой скоростью, готовятся поворачивать, расскажите о сигналах указателей у автомобиля и жестах мотоциклиста и велосипедиста;
- анализируйте с ребёнком дорожные ситуации: выделяйте из участников движения «образцовых» и «нарушителей», объясняйте в чём их ошибка.

Готовясь перейти дорогу:

- остановитесь, наблюдайте за обстановкой на проезжей части;
- обращайтесь внимание, как транспортное средство останавливается, как оно движется по инерции и какие могут возникнуть опасные ситуации;
- научите оценивать расстояние до приближающихся транспортных средств;
- научите ребёнка смотреть на дорогу не «краем глаза», а поворачивая голову вправо и влево. У ребёнка должен быть выработан навык до автоматизма;
- научите детей прислушиваться к шуму транспорта – тот, кто прислушивается к дороге, более сосредоточен на наблюдении за ней.

При посадке и высадке из общественного транспорта:

- научите ребёнка быть внимательным в зоне остановки – особо опасном месте для него: стоящий автобус сокращает обзор дороги, пешеходы спешат и могут случайно вытолкнуть вас под колёса автобуса;
- ожидая транспорт, стойте вместе с детьми на посадочных площадках, а при их отсутствии – на тротуаре как можно дальше от края проезжей части;
- объясните ребёнку, что в любой вид транспорта входить и выходить из него можно только после полной его остановки.

При поездке в автомобиле:

- перевозите детей до 12-летнего возраста в удерживающих устройствах;
- перевозите ребёнка в автомобиле пристёгнутым, объясните ему, что при внезапной остановке он ударится о стекло или переднюю панель с такой силой, что может погибнуть или получить серьёзные травмы;
- в автомобиле обязательно сами пристёгивайтесь ремнями безопасности;
- не разрешайте детям находиться в автомобиле без присмотра.

Родителям тех детей, у которых имеются значительные отклонения от нормы по зрению, необходимо учитывать, что ориентирование ребёнка на улице резко осложняется. Такой ребёнок должен быть ещё более внимательным. Целесообразно, чтобы ребёнок в очках компенсировал недостаток бокового зрения более частым и тщательным поворотом головы и просмотром улицы влево и вправо, в частности в тех местах, где могут появиться машины, выезжающие с правым поворотом из-за угла.

Источник:

infourok.ru/konsultaciya-po...dorozhnogo-dvizheniya...

Воспитатель Гостюхина Любовь Андреевна